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Moszkva ragaszkodik 

vájci lapok stockholmi értesülései 
szerint a svéd fővárosban tegnap 

S óta olyan hirek keringenek, hogy 
a finn-orosz fegyverszüneti tárgyalá- 

sok nem vezettek eredményre, mert a 

fnn ellenjavaslatra adott válaszában 
Mosekva ragaszkodik a február 29-én 
nyilvánosságra hozoti orosz feltételek- 

hez. Illetékes finn helyen nem erősitet- 

ték meg a szovjet válaszról szóló jelen- 

téseket. 
A Times moszkvai tudósitója - 

mint Lisszabonból jelentik - tegnap azt 

táviratozta, hogy a szovjet kormány már 

eljuttatta válaszát Helsinkibe, Stockhol- 

mi jelentés szerint a finn kormány már- 

cius 14-re, keddre titkos ülésre hivta 

össze a parlamentet. Ebből arra követ- 

keztetnek, hogy a finn-orosz fegyver 

szüneti tárgyalások átmeneti szakasza 

végéhez közeledik és most már hamaro- 

san döntésre kerül sor. Altalában ugy 

vélik, hogy csak navok kérdése a hábo- 
ru vagy béke kérdésében hozandó vég- 

leges finn határozatt A Dagens 

Nyheter cimiü svéd lap azt irja, hogy 

Moszkva már csak néhány nan haladé- 

kot adort a fegyverszüneti feltételek el- 

fogadására. 
a 

Orosz csavotösszevenésok 

a lian arcvonal mentén 

Semleges forrásból származó ujabb ér- 

tesülések megerősitik azt a züricni je- 

lentést, amelyról néhány nappal ezelott 

maár hirt adtunk s amely szerint a ftinn 
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A Romániai Magyar 

és politikai céljairol 

Első oldal 
Genfből jelentik 

A londoni Exchange Telegraph belfasti 

jelentése szerint néhány napon belül el- 

zárják a határt Eszak-lrország és az ir 

szabad-állam között. A kerdés gyakorla- 

ti megoldása nem lesz könnyü mert a 

200 kilóméter hossza határ rendkivül 
zeg-zugos és néhol paraszttanyák kellős 

közepén halad keresztül. A határőrség 

eddig főleg a csepészek elleni küzdelmet 

szolgalta és nem lesz elegendő a mostani 

szigoru határzár ellenőrzésére. 

Az United Press jelenti Belfastból: 
Dublinből érkezett utasok kijelentései 

szerint az ir szabadállamban nyugalom 

van, de a feszültség észrevehetően igen 

nagy. Azzal számolnak, hogy Anglia és 

Amerika gazdasági megtorlásokat fez 

alkalmazni Irországgal szemben. Ugy vé- 

Hk, hogy napokon belül Irországban 

Érdekes, nagy események várhatók, 

hogy azok az ellenzéki lapok. amelyek 

eddig szembe fordultak De Valerával, 

most mind egyöntetüen helyesik el- 
járását. 

Lisszabonból jelentik 
Sir Samuel Hoare, madridi angol nagy- 

követ a közeli napokban szabadságra 

Londonba utazik, Abból a tényből, hogy 

a nagykövet szabadságát ebben az idő- 

pontban kezdi meg, arra következtetnek, 

hogy az angol-spanyol megbeszélések, 
amelyek egy idő óta folyamatban voltak, 

alakilag befejezést nyertek. 

Isztanbulbol jelentik 
Aleppoból jelentik hogy a török-szi- 

riai határt tiz nap óta a polgári utasok 

előtt elzárták, Az angol hatóságok meg- 

tagadjak a kiutazási engedélyt Törökor- 

szág számára, arra való utalással, hogy 

azok a katonai müveletek, amelyek ez 

idő szerint a Közel-Keleten, szárazföldön 

és a levegőben folynak, még nem értek 

véget. Az angol hirszolgálat szerint ezt 

a hirt még nem erősitették meg semmi- 
féle forrásból. 

otockholmból jelentik 
A Svenska Dagbladet arról értesül, 

hogy a lendoni lengyel körök, Moszkvá- 

nak tett javaslatuk visszautasitása miatt 

nagyon el vannak keseredve. A lengye- 

lek felvetik a kérdést vajjon miért kö- 

veteli Oroszország a lengyel kormány ki- 

cserélését, ha viszont a finn kérdésben 

hajlandó Mannerheim tábornokkal és 

Tanner, miniszterrel tárgyalnii, Ha Pet- 

samo kérdését el lehetett halasztani a há- 

boru utáni időre, miért nem lehet ezt 

megtenni Lemberg kérdésében is? Len- 

gyel körökben elkeseredetten mondják, 

hogy Oroszország nem a Curzon-vonalat 

akarja határnak, hanem egész Lengyel- 

országot, 

arcvonal mentén orosz csapatösszevoná- 

sok mennek végbe. Minthogy Meretc- 

Kkov orosz tábornokról és hadseregcso- 

portjáról egy idő óta semmiféle emlités 

mem történik a hadijelentésekben, a tá- 

bornok személyét hovatovább mind szo- 

rosabb kapcsolatba hozzák a finn vál- 

sággal, mégpedig nemcsak azért, mert 

Meretekov volt az, aki 1940-ben a Man- 

nerheim-vonalat áttörte. Nem lehet két- 

ség az iránt - mondja egy svájci jelen- 

tés - hogy a moszkvai főparancsnokság 

támadást készit elő Finnország ellen. A 

legénység felvonulása és a hadianyag 

szallitása már tart egy idő óta és ugy 

látszik, hogy ha Finnország a legköze- 

lebbi napokoan nem szanja ra magát az 

orosz fegyverszüneti feltevelek elfogadá- 

sára, a ramadás rövid időn belül megin- 

ié 

kori arcvonal megrövidülése következté- 

ben nagy orosz erők szabadultak fel. Va- 

leszinü, hogy az egész második lenin- 
grádi hadsereg szabagdá vált. Beavatott 

körökben azt mondják, hogy ezek a csa- 

patok most Meretckov tábornok vezeté- 

sével a finn határon vonulnak fel. Ter- 

mészetes azonban, hogy e hirekkel kap- 

csolatban a szovjet főparancsnokságtól 
nem lehet kapni sem megerősitést, sem 
cáfolatot, - mondja egy svájci jelentés 

A déli erosz ollenziva 

Mint a német hadijelentésekből is 
megállapitható, a keleti fronton tovább- 

ra is a déli arcvonalon van a szovjet tá- 
madások sulypontja, Az itt inditott ha- 
talmas zovjet offenziva feltartóztatásá 
nak kédése most minden politikai és 

dul. A Leningrád és Volchov közti egy- 

más katonai kérdésnél élénkebben fog- 
lalkoztatja a délkeleteurópai közvéle- 
ményt. A tegnapi német hadijelentés 
megállapitja, hogy az oroszol tulsuly- 
ban lévő erőkkel támadnak, a német el- 
lenállás szivós. A Rador berlini tudó- 

sitója megjegyzi, hogy ezzel a hatalmas 

offenzivával Moszkva nemcsak katondi, 

nanem politikaj célokat is követ. 
- Katonai szempontból a Szovjet, az 

arcvonal déli szárnyán, a német védelem 

szétzuzását akarja elérni - állapitja 

meg a Rador berlini tudósitója, - le- 
hetőleg minél nagyobb német alakulato- 

kat akarván megsemmisiteni, nagy ki- 

terjedésüű hadmozdulatokkal. 
Politikai szempontból a Zsukov ve- 

zetésével folyó offenziva Németország 

délkeleteurópai szövetségeseire és fegy- 
rbarátaira akar befolyást gyakorolni. 

Ezenkivül Moszkva arra is számit, hogy 

katonai helyzetének megjavitása az An- 

karával való diplomáciai és politikai 

kapcsolatokra is előnyös kihatással le- 

tése. 

A jugoszáv kérdés 

A Londonban most folyó megbeszé 
sek eredményekép mélyreható változá 
sokat várnak a jugoszláv politikában. A 
szovjet kormány, - mint Ankarából je 
lentik - legutóbb közölte az angol kor- 
mánnyal, hogy elérkezett a kairói jugo- 
szláv emigráns kormány átalakitásánat 
uaz ideje. Ezzel a kormánnyal szembenl 

het, - mondja a Rador berlini jelen- 

Moszkva már jóideje, Anelia ped 
Churchill februári alsóházi nyilat 

kozata óta a Tit o-féle kormányt része- 
siti előnyben, nyomást gyakorolván 
ilyenformán a kairói Purics-kormányra, 
nogy vagy álljon félre az utból, vagy 
lépjen megegyezésre Tito táborával. An- 
gol részről ez atóbbi megoldást tartják 
kivánatosnak. s ezért hivták meg Lon- 
ba Péter királyt, Purics minisz- 
terelnököt s több más jugoszláv vezető 
politikust. A londoni délszláv bizottság 
és Tito külüzyminisztere jelenleg a ki- 
emvezéses méegaldás feltételeiről tárgyal 
Péter királlyal és a kairói jugoszláv 
kormánvférfiolrkal. Mihájlovics 
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Népközö sség lapia 

Válasz a finn ellenjavaslatra 
eredeti feltételeihez - Dagens Nyheter: Helsinki még mnéhány napi haladékot kapott 

Badeglie kormánya diplomáciai kapcsolatban a Szovjettel 

Berlini Rador-jelentés a déli nagy orosz olfenziva katonai 

Moszkva a leghevesebben ellenzi Miháj- 
lovics további megtartását a kormány- 
ban, Péter király viszont ismételten 
tanujelét adta, hogy nem szándékozik 
lemondani a dinasztiához hü Mihájlo- 
vics támogatásáról, aki mellett egyéb- 
ként az utóbbi időben Nedics tábor- 
nok belgrádi hivei is állástfoglalni lát- 
szottak. 

Meszkva sakkhuzása? 

Szimics moszkvai jugoszláv nagy 
követ a mult héten azzal vonta magára 
a figyelmet, hogy élesen támadta saját 
kormányát, majd hivatalosan is közöl- 
te, hogy szakit a Purics elnöklete alatt 
álló kairóit emigráns kormánnyal. Az 
Ecoul cimü román lap berni tudósitója 
idézi Szimicsnek a moszkvai rádió jugo- 
szláv adásában tett kijelentéseit. Szi- 
mics nyiltan Titóél mellet, fjoglalt állást 
és az Oroszországban létesitett jugo- 
szláv katonai egységekről szólva gu- 
nyosan megjegyezte: „A sors ugy akar- 
ta, hogy az ugynevezet kairói jugo- 
szláv kormány ne értse meg Oroszor- 
szágban lévő katonáinkat. Szimics vá- 
laszolt egy amerikai lapnak arra a kér- 
désére is, mi igaz abból, hogy őt jelölik 
az uj kairói kormány miniszterelnöki 
tisztségére. Kijelentette, hogy külföldön 
élő, emigráns kormányra csak addig 
van szükség, amig hazai földön nem 
müködhet egy jugoszláv kormány. Már 
pedig - mondotta a nagykövet - Ju 
goszláviában immár lehetőség nyilik 
arra, hogy a kormány magában az or- 
seágban tartózkodjék és otthon tevé- 
kenykedjék. Tito müködése igazolja ezt 
a megállapitást. 
Semleges politikai megfigyelők 

Moszkva sakkhuzásár látják abban a 
tényben, hogy Szimics éppen a londoni 
jugoszláv tanácskozások megkezdésekor 
szakitott a Purics-kormánnyal és nyiltan 
hitet tett Tito mellett. Orosz részről kü- 
lönös melegséggel helyeslik Szimics e 
lépését, ami nyilván figyelmeztetés a 
délszláv politikai csoportok számára, 
hogy a Tito körül tömörülő, szovjet 
barát politikusok bevonásával igyekez- 

tábornok állitólag szintén meghizottat 
üldött Londonba. Tudvalévő, hogy 

A politikai arcvonal 

zenek uj kormányi alakiani. 

Mosz va nem tágit eredeti követeléseitől 
Helsinki. (Tp). A finn fővárosb an nem erősitetrék meg azt a hirt, hogy 

a finn kormánynak. Más forrásból azon. a szovjetorosz választ már átnyujtotrák 
ban, főleg Londonból a svéd lapok nem 
az orosz jegyzék már eljutott a finn kormányhoz. Az orosz válaszjegyzék :a 
mát közölték a lendoni kormánnyal is. Londonban ezt természetesen nem hoz 
yilvánosságra. Egyes svéd levelezők különböző feltevéseket közölnek a válas 

eegyzék tartalmáról. Altalában az a felfezás, hogy az oroszok rag 
kodnak eredeti követeléseikhez. 

Titkos ülésre hivták össsze a finn parlame 
Stockholm. (Tp). Helsinkiben -- 
ják a svéd lapok - a finn külügymi- 

isztériumban tegnap nagy volt az élénk 

ség, de hivatalos közlést nem adtak ki. 
A legujabban kialakult helyzetről ter- 
mészetesen mindemekelőtt az ország- 
gyülést tájékoztatják és azután kerülhet 

hivatalos értesitést kaptak arról, hogy 
al 

a sor a hivatalos közlemé 
A finn országgyülést kedden 

gyülést titkos ülésre 
szinünek tartják 
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kormány részletesen beszámol a Szovjet- 
Unioal folytatott tárgyalások legujabb 
állásáról. Jóllehet, a tárgyalások elé je- 
lenleg nagy nehézségek tornyosulnak, 
Helsinkiben az a vélemény, hogy a meg- 
beszéléseket mégis folytatni fogják. 

A LEGNAGYOBB TARTÓZKODÁS A 

WILHELMSTRASSEN A FINN KÉR- 

DES TOVÁBBI FEJLEMÉNYEIT 

ILLETŐEN 
Berlin. (Rador). 

helyről közlik: A Wilhelmstras- 
sen egy kérdésre válaszolva kijelentet- 
ték, hogy nincsenek ujabb értesülések, 

Genf. (Rador). A brit hirszolgálat 
jelenti: Nápolyban az a hir terjedt el, 
hogy Szovjet-Oroszország és Badoglio 
kormánya közöti diplomáciai kapcsola- 
tot létesitenek, 
Lisszabon. (Tp). Az angol hir- 

szolgálat tegnap este Nápolyból értesi- 
tést kapott, amely szerint hivatalos köz- 

lemény jeleni meg. Finnek értelmében a 
nagvkövetek kölcsönös kicserésével fel- 
vették a diplomáciai kancsolatokat 
Olaszország és Oroszország között. 

BADOGLIO ÜDVÖZÖLTE SZTALINT 
Lisszabon. (Rador). A brit hir- 

szolgálat jelentése szerint a Szovjet- 
Oroszország és Badoglio Olaszországa 
közötti diplomáciai kapcsolatok ujrafel- 
vételével kapcsolatban Badoglio hétfőn 
üdvözlő és köszönő távi atot küldött 
Sztalinnak. 

GAZDASÁGI RENDSZABAÁLYOK 
IRORSZAÁG ELLEN 

Geni. (Rador), Az Exchange 
Telegraph washingtoni értesülése 
szerint amerikai diplomáciai körökben 
számolnak azzal a lehetőséggel, hogy az 
Egyesült Allamok gazdasázi rendszabá- 
lyokat fegnak alkalmazni Irországgal 
szemben. 

AUSZIRAÁLIA NEM KÖZVETIT 
Amszterdam. (Rador). A DNB. 

jelenti: Canberrából érkezett jelentés 
arról számol be, hogy Curtin, Ausztrália 
miniszterelnökének közlése szerint Iror- 
szág kormánya felkérte az ausztráliai 
kormányt, érvényesitse befolyását olyan 
irányban, hogy az Egyesült Allamok 
kormánya vonja vissza az Irországnak 
küldött jegyzéket, amelyben a tengely- 
hatalmak diplomáciai és konzuli képvi- 
selőinek Irországból való kiutasitását 
kérte. Curtin ausztráliai miniszterelnök 
közölte, hogy kormánya elutasitotta Ir- 
ország kérését. 

STETTINIUS VALÓSZINÜLEG 
MOSZVABA IS ELLATOGAT 

Genf. (Rador) A DNEB. jelenti: 
Washingtonban oly hirek kerültek for- 
galomba, hogy Stettinius, az Egye- 
sült Allamok helyettes külügyminisztere 
londoni tárgyalásai befejeztével valószi- 
nüleg ellátogat Moszkvába is. 

Kis népek Iragikus sersa 

Bucuresti. A Timpul külpoli- 
tikai hirmagyarázója irja: A kis államok- 

nak éppen ugy mint a szegény embereknek 

nincsen irigyiendő sorsuk, Békében a kis 

állam, ha csupán a saját erőire van utalva, 

nem valósithat meg semmit sem a nagy 
államok szinvonalának megfelelően. Min- 

dent kicsinyitett alakban kell tennie és el- 

sősorban azzal kell megelégednie, ha bizto- 

sithatja népeinek a szabadságot. 

Az ember politikai lény és e miatt bizo- 

nyos erkölcsi javakat minden anyagi érték 
fölé helyez, Ez erkölcsi javak között van 

fföltétlenül a nép politikai függetlensége és 

az a szabadság, hogy ugy gondolkozzék és 

szóljon, amint az természetékől folyik és 
amint fermészeti és erkölcsi erői szerint 

képes reá. Háboru idején a kis népek 
sorsa egyenest tragikus. 

SVAJC KIVÉTELES HELYZETE 

- A kis államok a körülmények kény- 
zeritő ereje folytán, a nagy államok szom- 

szédságában terülnek el és e miatt, ha 
akarjág, ha nem, választaniok kell a hábo- 
rus ellenfelek között, ha a nagy államok 

Máboruba keverednek egymaással. Svájc 
fekvése Európa közepén kivételt teremtett 
sg alól az általános szabály alól, hogy há- 

Iletékes német 

amelyek szükségessé tennék a finn- 
orosz kérdés fejleményei tekintetében az 
állásfoglalást. Berlin illetékes köreiben 
nyilván arra számitanak, hogy néhány 
napon belül az egész kérdés teljesen 
tiszrázódik. A Wilhelmstrassen egyéb- 
ként változatlanul a legnagyobb tartóz- 
kodást tanusitják a további fejlemények 
megitélésében. 

HOL VAN PAASIKIVI? 
Helsinki. (Tp). Finn körökben 

cáfolják azt a hirt, amely szerint P a a- 
sikivi Moszkvába utazott. Hangsu- 
Ilyozzák hogy Paasikivi még mindig 
vidéki földbirtokán tartózkodik. 

Badocolio kormmánya felvette 

a diplormáciai kancsolatokat a Szovjerfel 

boru idején a kis államoknak választaniok 
kell, Ennek a szövetséges köztársaságnak 
az esete egymagában álló és magyarázható 
egyrészt a svájci nép akaratából, hogy 
tudnillik nem vesz részt a háboruban, 
másrészt az események kialakulásából. 

A LENGYEL ÉS A FINN HELYZET 
TANULSAÁGA 

- Lengyei- és Finnország 
esete nagyon tanulságos - folytatja a 
Timpul cikkirója.- Ez a két ország pél- 
dája annak a kálváriának, amelyre a kis 
államokat itélik, ha utjában vannak azok- 
nak az érdekeknek, amelyekért a nagy ál- 
lamok havoba léptek. Jugoszlávia 
esete ebből a szempontból ugyancsak több, 
mint érdekes. 
- A finnek az oroszok feltételeit elfo- 

gadhaiatlannak tartják. Van becsület is, 
amelyet a kis állam nem hagyhat figyel- 
men kivül, ha nem akarja szégyenbe ejteni 
jövőjét. Lengyelország helyzete ennél is 
tanulságosabb. Nemzeti terület és hadsea- 
reg nélkül maradván, hiába hangoztatta azt 
az érvet, hogy 1939-ben mi volt a saját 
területe. A londoni lengyel kormány ma 
már azon igyekszik, hogy lecsillapita 
Moszkva haragját maga ellen, de a legki- 
sebb eredmény nélkül, Az orosz kormány 
haragszik azért a sérelemért, amelyet Len- 
gyelország londoni képviselői követtek el, 

amikor az első pilianattól kezdve nem fo- 

gadták el tárgyalási alapul a Curzon- 

vonalat. Ma a londoni lengyel kormány 

Anglia közvetitésével szeretne felvenni a 

aiplomáciai kapcsolatokat az orosz kor- 

mánnyal, de az orosz kormány hajthatat- 
lan és mindenekelőtt azt kivánja, hogy ala- 

kitsák át a londoni lengyel kormányt a 

mostani kabinet több tagjának lemondásá- 

val, helyettesitvén ezeket Moszkvának tet- 

sző személyekkel. 

- Azt a kis államot, amelyik mindent el- 
vesztett, nagyobb keserüség nem érhet an- 

nál, hogy kormányának bocsánatot kell 

erax 

kérnie azért az arcátlanságért", hogy, 
szövetségeseitől nemzeti területének tiszte 
letben tartását merészelte kérni és még 
csak részt sem vehet a tárgyalásokban. 

JUGOSZLAVIA 

- Nem kevésbbé drámai a helyzet Ju- 

goszlávában. Péter király elmenekül- az 

országból és számkivetésének ideje alat: 
egyszerre csak azon vette észre magát, 

hogy az ő országában Titóval helyettesiti 

őt a szövetséges orosz hatalom, Amikor a 

hontalan király látta, hogy az angol kor- 

mány is cserben hagyta, a brit birodalom 

fővárosába vette utját, hogy tanácskozzék 

a brit kormány tagjaival és hogy ilyenfcor- 

mán nyerje meg Anglia támogatását nem 

a nagy szövetséges Oroszország ellen, ha- 

nem mellett. 

- Spanyolország nem igazi kis 
állam, de helyzete nemzetközi szempontból 

elyan, mint a kis államoké. Amikor a ke- 
leti kommunista roham rárontott, hogy ezt 
az országot a kommunizmus nyugati előre- 

tolt támaszpontjává alakitsa, a nemzeti 

Spanyolország csak német és olasz segit- 
séggel tudta megmenteni magát, A caudiilo 
az események kényszere alatt, lélek sze- 
rint, Németországhoz és Itáliához csatla- 
kozott. A nemzetközi helyzet azonban 

olyan fejlődést vett, hogy a nemzeti és a 

kommunizmus felett győzedelmeskdő spa- 
nyol kormány ma kénytelen baráti kapcso- 
latokat keresni Oroszországgal, mert szö- 
vetségese az angolszász hatalmaknak. 
Ezek a hatalmak pedig nem fognak hinni 
mindaddig a spanyol őszinteségben, amig 
Oroszország nem fogja kijelenteni, hogy 
meg van elégedve a spanyol kormány el- 
rendelte belpolitikai intézkedésekkel. Ez a 
folyamat már megkezdődött és ugy lát- 
szik, hogy Spanyorországot kényszeriteni 
fogják arra, hogy ellátásáért és területe 
megtattásáért az Oroszországgal s az angol- 
szászokkal való erőltetett barátsággal fi- 

zessen, - fejezi be érdekes fejtegetéseit a 
Timpul ciműü bucuresti lap külpolitikai 

helyzetmagyarázója. í 

A lengyel-eorosz vita 

Lisszabon. (Tp). Az Observer 
eimü angol lap különtudósitója szerint 

Sztalinnak Churchill angol miniszterel- 
nök közlésére adott válasza még nem ér- 
kezett Londonba, de azért az orosz ál- 
láspont máris ismeretes abból a nyilvá- 
nos beszélgetésből, amelyet Sztalin az 

ukrán arcvonalról való visszatérése 
után Clark Kerr, moszkvai angol nagy- 
követtel folytatott. A tudósitó sze- 
rint Sztalin ez alkalommal kijelentette 
az angol diplomata előtt, hogy az a len- 

gyel javaslat, amely szerint az ideigle- 
nes elválasztó vonal Vilnától Lembergig 
nhuzódjék teljesen elfogadhatatlan, A 

lengyel tizkos szervezeteknek az orosz 
hadsereggel való együttmüködése tár- 
gyában elhangzott beszéd, amelyet Sos- 
nokovszki lengyel tábornok, főparancs- 
nok mondott, az együtemüködés feltéte- 
lének azt tüzte ki, hogy az oroszok is- 
merjék el Lengyelország felségjogát a 

viás területen. Ilyen körülmények kö- 
zötet - mondják Moszkvában 
az orcszok nem látják értelmét a 
londoni lengyel kormánnyal való vita 
folytatásának. Churchill miniszterelnök 
közvetitő tevékenységét, mint baráti 
cselekedetet Moszkvában szivesen ve- 
szik, de a megegyzés csak azon az ala- 
pen lehetséges,ha a lengyelek elfogadjáik 
a Curzon-vonalat és átalakitják londoni 
kormányukat. A lengyelek körében 
egyébként egyre fokozódó elkeseredést 
vált ki az összehasonlitás a finneknek 
szabott fegyverszüneti feltételek és a 
Lengyelországtól követelt engedmények 
között. Ha Moszkva hajlandó tárgyalni 

Mannerheim és Tanner finn vezetőkkel, 
miért nem hajlandó egy asztalhoz leülni 
a lengyel Socsnokovszkival - hangoztat- 
ják a lengyel kormány köreiben. 

BORULATÓ LENGYEL HANG 
A SZOVJET-LENGYEL KERDÉSRÖL 
Genf. (Rador). A DNB. jelenti: A 

Daily Telegraph cimüű londoni 

lap, a szovjet-lengyel kapcsolatokkal 
foglalkozva, annak a véleményének ad 
kifejezést, hogy Sztalin most már nem 

hagyott semmi kétséget a szovjet kor- 

mány és a lengyel kormány közötti meg- 
egyezés lehetetlenségét illetően. Len- 

gyel körökben az a meggyőződés alakult 
ki, hogy az orosz-lengyel kérdés meg- 

oldásának ügye akkor sem jutna előbb- 
re, ha a londoni lengyel kormányt: a 

Szovjet óhajának megfelelően alakita- 
nák át. 

BULGAÁRIA BERLINI KÖVETÉT 1S 

SZÓFIABA VARJAK 

Szófia (Tp.). A bolgár fővárosban 
továbbra is élénk diplomáciai tevékeny- 
ség folyik. Bulgária külföldi köverei kö- 
zül az ankarai, pozsonyi és lisszaboni kö- 

vet már jelentést tett a kormánynak. 

Tegnap érkezett meg Szófiába Draganoff 

madáridi bolgár követ s azonnal kihaliga- 
táson jelent meg Bozsiloff miniszterel- 
nöknél. Draganoff csak pár napig marad 
Szófiában. 

Beavatott politikai körökben u gy tud- 
ják, hogy a közel; napokban Bulgári? 
berlini követe is Szóiába érkezik. 

Jelentéseink a harcterekről 

Uj kötelékek harcbavetésével folyalk a mnmagy küzdeemm 
a keleti Ííron! déli szakaszám 

Berlin. A német vezéri főhadiszállás 
jelentése szerint a keleti harctéren az 
arcvonal déli szakaszán, ahol uitalan 
utak mellett és teljesen eliszaposodott 
területeken elkeseredet küzdelem folyik, 

amelybe mindkét részről uj kötelékeket 
vetettek harcba, a német csapatok a fö- 
lényben levő szovjet erőkkel szemben 
ujból és ujból kitüntették magukat pél- 
dát adó állharatosságakkal és rendithe- 
tetlen támadó szellemükkel 

Egy előrelájott elszakadási mozdulat 
keretében Cherson városát valamennyi 
hadi fontcsságu berendezésének elpusz- 
titása után Kiüritették. A Staro-Kon- 
stantinovtól délre lévő körzetben és Tar- 
nopoltól keletre a német ellentámadások 
eredményesek voltak. A keleti arcvonal 

többi szakaszán a szovjet csapatok hét- 
főn csupán Neveltől északnyugatra in- 

ditottak erősebb, de eredménytelen fá- 
madásokat. 

Olaszországban bétfőn sem került sor 
fontosabb harci eseményekre. Némot va- 

dászgépek és a légvédelmi tüzérség a 
nettunoi hidtő felett 7 ellenséges repülő- 
gépet lőttek le. 
A Földközi-tengeren tengeralattjáró- 

vadászok megsemmisitettek egy ellensé- 

ges tengeralattjárót. 
Az elmult éjtszaka angol zavaró re- 

pülőgépek nyagatnémetországi területre 
dobtak bembákat. 

Német harci repülőgépek a délangliai 
partok mentén levő célpontokat jó ered- 
ménnyel támadták meg. 

SZOVJET LEGITAÁMADAS 
AZ ÉSZT FőVAÁROS ELLEN 

Stockholm., (Tp). A szovjet légi- 
erő tegnap ujabb bombatámadást inté- 
zett Esztország fővárosa, Ta 11in ellen. 
A támadás, valamint az elháritás részle- 
tei még nem ismeretesek. 

Legujab56b 
Churehiii nyilatkozott az ir kérdésről 

Stockhotm. (Tp). Churchill brit miniszteremök tegnap egy alsóhági 
jelszólalásra válaszolva nyilatkozott az ir kérdésről. Kijelentette, hogy az Egye 
sült Allamok kormánya az Irországgal kapcsolatos elhatározásai iekintetében 
lőzetesen kikérte a brit kormány vélem ényét. Ami a határeárt illeti, erre fel- 
tétlenül szükség van - mondotta Chur chill - mert ha esetleg kataszirófa tá 
madna abból, hogy Irországon keresetül kiszivárgott értesülések következtében 
az invágió meghiusul, vagy jóvátehetellen hátrányt szenved, ez évszázadokra 
elmérgesitené az angol-ir viszonyt. A nagy döntések idején Anglia elszigeteli 
Irországot a külvilágtól. Az utazási ilalom csak az első lépés - mondotta 
Churchill. 

Tito jagoszláv kormányzó-tanács felállitását javasolia 

Bucuresti (S. P. P). Az Eveni ng Standard értesülése szerint a loen- 
doni jugoszláv megbeszélések során Tito k ülügyminisztere oly értelmü előterjesztést 

tesz, hogy létesitsenek jugoszláv kormány zó-tanácsot s az gyakorolja a főhatalmat 

mindaddig, amig népszavazással döntenek a dinasztia sorsáról 

.
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nemzetközi politika legfontosabb prob- 

mnásodrangu lesz-e a nagyhatalmak mel- 

zatok részben azt is célozták, hogy meg- 

nyugtassák azokat az aggodalmakat, 

(ki a háboru előtt a Genfben megjelenő 

joggyenlőség alapján. Oroszországnak a 

hogy valamennyi tagállam függetlensé- 

Csütörtök. 1044 március 16 

Elméletek a kis államok 
iövőbeni szerepéről 

A kis államok szempontjából a jövő 

émája az, hogy milyen helyet foglalnak 

majd el a háboru utáni világrendben. 

Résztvehetnek-e majd egyenjogu társak- 

én, az eljövendő nemzetközi szervezet- 

ben? Biztositva lesz-e abban független- 

Azük. önállóságuk és az őket hagyomá- 

nyaik és történelmi fejlődésük alapján 

megillető jogok? Vagy szerepük csak 

lett? A különböző államférfiak eddig el- 

hangzott nyilatkozatai csak részben leb- 

bentették fel a fátyolt a nagyhatalmak 

errevonatkozó szándékairól. El nyilatko- 

1941 óta a kis államok körében 
felmerültek jövő sorsukra vonatkozólag. 
Ez aggodalmaknak a londoni menekült 

kormányok tagjai, az európai kis semle- 

ges államok szóvivői, de számos fontos 

angol és amerikai személyiség is több iz- 

Den kifejezést adott. A következőkben 
néhány, legutóbb megjelent irást kivá- 
nunk ismertetni, melyek szerzői a kis ál- 

lamok e fontos problémáinak megoldá- 

sát keresik. 

C. Pesnansky lengyel 
puablicistia 

„Journal des Nations" szerkesztője 
volt) könyve (The Right of Nations, 
1943) mindenekelőtt heves vádbeszéd a 
nagyhatalmaknak a két világháboru kö- 
zött és különösen a kis államokkal szem- 
ben folytatott politikája ellen. A szerző 
szerint - kinek irásából kiérzik a lon- 
doni lengyel kormány és a Szovjetunió 
között fennálló feszülteég - az 1940- 
41 években az Egyesült Nenizetek köz- 
véleménye egyetértett abban, hogy a je- 
len háboru egyik célja az. hogy biztosit- 
sák a kis államok függetlerségét, önálló- 
ságuk helyreállitását és közremüködésü- 
ket , jövő nemzetközi szervezetében a 

háboruba való belépésével ezek a hábo- 
rus célok azonban homályba kerültek. 
Oly pelitikaj mézetükben különböző or- 
gánumok, mint a konzervativ Times és a 
Daloldali New Statesman and Nation 
egyetértettek abban, hogy a kis államok 
függetlensége végeredményben nem is 
kivánatos. Carr angol professzor (kinek 

összeköttetései a Times-hez és a For- 
reign Office-hez ismeretesek) sokat idé- 
zett könyvében (Conditions of Peace, 
1942) a kis államokat egyemesen a há- 
rom nagyhatalom érdekszférájába utal- 
ja. G. D. H. Cole szocialista szerző pedig 
ázt irja (Europe, Russta and the Future, 
1941), hogy a „nemzetiségek államal- 
kotó joga idejét multa" és hogy ő (Cole) 
„Ankább szeretné a kis államok beolva- 
áását a nagyhatalmakba látni, mint füg- 
getlenségük visszaállitását, mert ez 
utóbbi mindeddig csak széthuzást és sze- 
génységet okozott". ! 

Ezután joggal kérdezi szerzőnk, hogy 
mit is tettek tulajdonképpen a magyha- 
talmak a béke megőrzése és Európa 
megszervezése érdekében? Erdekesek 
fejtegetéset, melyekben visszautasitja 
azokat a gyakran hangoztatott vádakat, 
melyek szerint a kisállamok lettek velna 
akár katonai, akár politikai, akár gazda- 
sági téren a jelenlegt háboru okozói, 
vagy hogy annak kitörését gyengesé- 
gükkel elősegitették volna. 
E „pro domo' védőbeszéd után Pos- 

nansky az fejtegeti, hogy a jövő nemzet- 
közi szervezete csak akkor nyugodhat 
szilárd atapokon, ha a kis államok koor- 
áinálását és nem a nagyhatalmak alá 
való szubordinációjukat valósitaná meg. 

allamnak, kicsimek és nagynak egy- 
aránt, fel kell majd áldoznia szuverenitá- 
sának egyes járulékait: ennek az orga- 
nizácionak azonban az lesz a feladata, 

gét és önkormányzati jogát biztosítsa. 
Demokratikus federációk felállitásában 
latja Posnansky a jövő fejlődését. E fe 
derációk törvényhozásában az alsó- 

E nemzetközi szervezet javára az összes 

Aiud-Nagyemnyed. Fekete György- 
gyel, a Szövetkezés szerkesztőjével az 
aiud-nagyenyedi Hangya központ tanács- 
termében vagyunk, Tővissy vezérigazga- 
tó dolgozószobájában, ahol a falakon 
lévő képek mondják el a magyar szövet- 
kezeti mozgalom általános, valamint er- 

délyi vonatkozásu histétiáját. Itt van a 
nagy szövetkezeti magvető: gról Károlyi 

sándor képe. A szabadságharcban tiszt 
volt Károlyi, aki Komárom hős védője, 
Klapka tábornok mellett a világosi fegy- 

Deszédes, petdamutató 

verletételig kitart, majd Franciaország
ba 

arra inditja, hogy faluról-falura járjon 

és igy szerezzen minél több hivet a szö- 

vetkezeti mozgalom számára. Az áru- 

uzsora megfékezésére megalapitja a 

Hangya Központot és az első Hangya- 

szövetkezeteket. Alig akad valaki a fele- 

lősek közül, akik eleggé méltányolnák a 

munkát de Károlyitnem riasztják 

vissza a nehézségek. Tudatosan halad 

utján és vele jár itt Erdélyben - az ő 

képe is reánktekint a tanácsterem faláról 

ar. GidófalvyIstván, aki szintén 

reádöbbent a nép anyagi kiszolgáltatott- 

ságára. Életét a szövetkezetek szervazée- 

sének szenteli ő is, ugyhogy már az 

19000-as évek elején kicsi szövetkezetek 

egész raja alakul Erdélyben is. 
Az Erdélyben megindylé Hangya-szö- 

vetkezeti életerének közelebbi ellátó köz- 

lett. Ennek az áruraktárnak akkori gya- 

korlati munkáját egészitette ki a szel- 

lemi központ, mely a szövetkezeti hirve- 

rés, népünk szövetkezeti nevelése terén 

nyujt értékes segitséget. Igy lepte meg 

a Hangya munkáját az első világháboru. 

A fiatal szövetkezerti hálózat pedig e 

sulyos idők próbájában megmutatta, 

hogy a háborus gazdálkodás, az irányi- 

tott termelés és fogyasztás munkájában 

milyen fontos szerepet tud vállaini. Nyil- 

vánvalóvá lett, hogy egyetlen gazdasági 

érdekcsoportosulás sem tud annyira hoz- 

zájdomulni az irányitott tervgazdálko- 

dáshoz, - nemcsak a pontos árueliá- 

tás dea takarékosságra való nevelés 

révén, mint épen a szövetkezet! 

Az 1918. év virágzó, lüktető szövetke- 

zeti életet talált itt Erdélyben: több mint 

hatszáz Hangya szövetkezetet és körül- 

belül ugyanennyi hitelszövetkezetet. Az 

eddigi központjukat elvesztett szövetke- 

zeteknek uj irányitó szervről kellett g
on- 

doskodnick. fikkor alakul meg a Hangya- 

szövetezetek áruellátó, irányitó és ellen- 

őrző központja Aiud-Nagyenyeden. Az-
 

óta folyik itt ez a szorgalmas hangya- 

munka és válik szivügyévé egyre több er-
 

délyi magyarnak. Példamutatásban egy- 

házaink vezetői jártak elől. Ök azonnal 

megértették, milyen döntő fontosságu 

népünk gazdasági egyensulya saempont- 

a szövetlkezeti mezgalmank úttörőjét 

erdélyi szövetkezeti mozgalmunk erős vára 

A HANGYA 

(Második közlemény) 

megy száműüzetésbe. Számüzetése évei 

alatt ismerkedik meg a szövetkezeti g
on- 

dolattal és lesz annak zászlóbontója 

hazájában, amikor a közkegyelem kihi
r- 

detése után hazatér. Meglátta, a mit na- 

gyon kevesen láttak meg korában, 
hogy 

a jobbágyfelszabaditás által 
nagyon ke- 

veset ér a nép a politikai jogokkal, ha a 

falvak népe továbbra is a nagytőke 
vagy 

a lelketlen lánckereskedelem uzsoráj
ának 

rabságában sinylődik. „Előbb gazdaggá 

kell tenni a népet, hogy igazán szabaddá 

lehessen" e Széchenyi-gondolat 
. 

pontra volt szüksége. Már a mozgalom 

megindulásakor nyilvánvaló volt, hogy a 

kiméletlen versenyben a szövetkezetek 

csak ugy állhatnak meg, ha folyamatos 

zavartalansággal jutnak a megfelelő 

árucikkekhez. Ezért szervezik meg a 

kicsj erdélyi világ közepén, Aiud-Nagy- 

enyeden már 1907-ben a Hangya-kiren- 

deltséget. Szerényigényü kis áruelosztó- 

hely volt, keretei azonban az egyre sza- 

porodó erdélyi szövetkezetek révén évről- 

évre nőttek. Bizony, hamar kicsinek bi- 

zonyult ez az első erdélyi szövetkezeti 

áruelosztó! Gondoskodni kellett egy na-
 

gyobb és korszerü áruraktár építéséről. 

Igy épül fel 1912-ben a jelenlegi árurak- 

tár, itt az állomás töszomszédságában, 

mely Hangya-életünk mai székháza, 

Márton Áron, Nagy Ferenc és Argay 

György püspőkök szivvel lélekkel ámo- 

gatói ma is a szövetkezeti mozgalomvak. 

s az unitárius egyház főgondnoka, dr. 

Gál Miklés pedig éppen a Hangya al- 

elnöke. Ez is igazolja, hogy a szövetke- 

zeti mozgalom népünk jólétének, müvelő- 

désének harcosa, mert csak igy érdemel- 

hette ki az egyházak vezetőinek eléggé 

nem értékelhető támogatását. Az erdélyi 

magyar egyházaink között kialakult 
év- 

tizedes testvéri egyetértés és a Hangya 

apSzövetkezés' és itt szerkeszti 

Fekete György az évről évre megjelenő 

Hangya-naptárokat, a szövetkezi mozga- 

lom lelkes hirverőit, A mozgal mumal ro- 

konszenvezők jól ismerik a Szövetkezést, 

és a kicsi falusi gyermekek és a városi 

kis szövetkezők kethetenként örülnek a 

hivatalos lap családi és gyermekmellék- 

letének: a Kicsi Szövetkezők-nek. mely a 

szövetkezeti gor dolatot a gyermekek lel- 

xébe akarja elültetni és irányt mutat az 

iskolaszövetkezerek életének, amelyről 

többizben megemlékeztünk már iskolai 

sorozatunkban és amelyről később még 

szólani fogunk. 

Sajnos a Kicsi Szövetkezők megjelen
é- 

sének most akadályai vannak - mondja 

sából, hogy a Hangya szövetkezeti
 ruaun- 

kát legalább az eddigi keretek között 

fenn lehessen tariani. Felismerték a 

Hangya népsegitő és közösség évitő 

munkájának erejét és 

ők voltak az elsők, 

akik az uj helyzet adta lehetőségek 
ke- 

retei között népünk boldogulásá
t igazán 

munkálták. Elsőnek irták alá a
 Hangya 

Központ alapitására való felhivást. 
Ma 

már mind halottak ezek az aláiró
 egyház- 

fők Gróf Mailáth Gusztáv, Nag
y Károly 

és Feremcz József püspökök triás
za nincs 

már közöttünk, de a nyomdokaikba lépő 

Fekete György szerkesztő - pedig mi- 

lyen öröm volt ezeken keresztü szólani 
a 

gyermeksereghez és milyen öröm volt 

sSzámomra, amikor az iskolaszövetke- 

tek meglátogatásakor mindenütt arról 

győződhettem meg, hogy visszhangra ta- 

lált a gyermekek szivében a szövetkezeti 

gondolat. Ezen a hivatalos lapon keresz
- 

tül melynek egy részét az általános 
szö- 

vetkezeti vonatkozásu cikkek, másrészét 

a hatósági rendelkezések és azok magya- 

fázatai fozlalják el, mindig arra töreked- 

tünk, hogy reámutassunk a szövetkezeti
 

Az első magvetéstől a történelmi peóbáig 
atekének a köznonti tanácsterem falán

 

szövetkezetek közösségleremtő munká- 

jának az összefonódása jelenti azt az 

alapot, amelyen erdélyi magyaár népünk 

ennek a második háborunak a viharai- 

ban is meg tud állani, 

Az erdélyi magyar püspökök és veze- 

tők által aláirt felhivásnak nagy vissz- 

hangja volt mindenfelé Endélyben. A 

magukra maradt szövetkezetek egymás-
 

atán jelentették be csatlakozásulkab, 

mert tudták, hogy áruellátásuknak, 

életüknek ez a biztositékaa A szervezés 

aagy és nehéz feladatát - mutat a falon
 

függő képre Fekete György - Rohay
 

László a Hangya első vezérigazgatója 

végezte el és vállalta munkatársaival a 

zövetkezetek igazgatását, igazi szövet- 

kezeti áldozatkászséggel, egészen 1928- 

ig, amikor egész szövetkezeti mozzal- 

munk óriási veszteségére, váratlanul 

meghalt. Az ő vezérigazgatóságának 

idején szervezték meg számos erdélyi 

árosban a szövetkezeti kirerdeltsére- 

ket, hogy az aiudi-enyedi központté" á- 

"olabblévő szövetkezetekkel könnyeb- 

ben fenn lehessen tartani a szerves kap- 

csolatot. Nagyszerü munkateljesitmény 

huzódik meg e mögött az egyszerü ut alás 

mögött. Ebből a munkából pedig dr. 

Ganrda Kálmán ügyvéd, a Bethlen Kol- 

légmam volt főgondnoka és dr. Drexler 

Béla, a melegszíviü közgazdász, mint a 

Hangyának egykori elnökei (képeik itt 

gorakoznak a többiek mellett a terem 

falán) nagy részt vállaltak. Sokat vias- 

kodtak és küzdöttek a kicsi szövetkeze- 

tek tennmaradásáért, és csak a sulyos 

azdasági és egyéb körülmények okoz- 

hogy a hatszáz szövetkezet 1940 

Sszetg 326-ra morzsolódott le. Igy haladt 

az idő és folyt az áldozatkész, erős szive- 

ket igényelő munka és igy folyik ma is, 

amikor a Hangya szövetkezet élén grót 

Haller István áll. 

Mielőtt hozzá visszatérnék, megkérem 

Fekete Györgyöt, mutassa meg a Han- 

gya központ „hirverő osztályát" szer- 

kesztőséget. 

l készül a szövelkezelek hivatalos lapja 

a jövő nemzedéket hivatott előkésziteni 

a szövetkezeti összefogásra. 

Kezembe veszem az 1944. évi Hangya 

naptárt, évsorrendben a 22-iket az er- 

délyi Hangya-élet óta. Iz is itt készül a 

szerkesztői szobában, amelyből bizony 
már „osztály" lett, annyi a fennivaló. 

Az irott szó erejé! 

értékelik ennél a mozgalomnál is, és az 

irott szó erejével izen a Hangya elmöke a 
naptáron keresztül: 

„Vissza kell vezetni az embeteket a 

vallásukhoz, sőt egymás vallásához való 

türelmességet keli hirdetni; ki kell kap- 

csolmi a politikát: a néppel a népért és 

annak felemeléséért kell küzdeni; ki kell 

küszöbölni az osztálygyülőletet; egy tá- 
borba kell hozni minden erőt, ni világ, uj 

rend kell megteremtse a szociális fejlő- 
gést: vissza kell adni az emberek szabad- 
ságát, hogy a szabadság és testvériség- 

nek utját ne állja semmi, meg kell terem- 
teni az emberek lelki összbhangját és ezt 
bele kell vinni a mindenmani életbe, ke- 
reskedelembe, iparba egyaránt. 

Egy ilyen mozgalom már van ezen a 
világon, csak eddig kevesen tigyeltek 
reá elvakultságukban és ez a szövetke- 

gondolat jelentőségére és segit
ságóre le- 

gyünk annak a nevelő munkának amely 

zeti mozgalom, amely most ünnenli száz 

éves jubileumát!" / 
NAGY JóZSEF 

....
 

u megbizottat küldenének: igy kivánja 

a szerző bpiztositani az összes tagállamok 

egyenlőségét. 

A második kömyv szerzője 

C. 1. Hambre, 

a norvég Stortingnak az Egyesült Alla- 

mokban élő elnöke Hosszu parlamentá- 

ris pályafutása, államférfiui bölcsesség 

és a nemzetközi szervézetek szerkezeté- házak mellett olyan felsőház müködnék. 
melybe az egves tagállamok, nagysá- 

ukra való tekintet nélkül, egyenlőszá- 
- 

nek pontos smerete (Hambro a Nép- 

szövetség Felülvizsgáló Bizottságának 

jelenlegi elnöke) tükröződnek yissza 
könyvében, mely a háboru utáni ujjá- 

épitéssel foglalkozó irodalom egyik ki- 

magasló terméka (A könyv cime: How 

foWin the Peace?, 1943.) E könyv is 
Fillopika a nagyhatalmak ellen, melyek 

nem ismerik el a kis államok jogait az 

őket megillető helyre a világpolitikában 
és a jövő vilagorganizáció megalapitásá- 
ban, Hambro ékes szavakkal ecseteli 
mindazokat az értékeket, melyeket a eci 

T 

vilizáció és a nemzetközi rend a 1 
peknek köszönhet. 

Ellenzi egy, az államokon fel 

Szuper-Allam létrehozatalát és a 

szintén federalisztikus államközi 

Jatban látja. mely a Népszövetség 

káját lenne hivatva továbbfeil 

Az eljovendő lényegében megre 

Népszövetségnek vala it 

ege 
ápülnie 



Dáunu 
Medves Szeckesztá Me/ 

elején böngészve a lapban, 

a- hogy szabatos legyek, a Déli Hirlap- 

harmadik oldalon azt irja az ujság: 
Pályázatot hirdet az Arany-társaság". 

Pályázatot hirdet gondosan irt versre, 
hivatkozva mélyebb, nemes érzelemre, 

Feltétel: Tartalmas, no meg gondos legyen, 

kisérletet viszont, csakis iró tegyen, 

Utóbbi kitétel ellen apellálok .. 
Ebben én kizáró intézkedést látok. - 
Szerintem ugyanis iró csak az lehet, 
kinek sikere volt, igy már beérkezett 

Pályázatnak viszont az a hívatása, 

hogy az ismeretlen költőket kiássa, 

hátha akad arany, a sok kavics között, 

pótlás Arany helyett, aki elköltözött. - 

Instálom alássan, helyesbbitést kérek 
mert én biz, kimondom Isten ugyse 

félek. - 
Hogyan igazoljam azt, hogy iró vagyok? 

bár verseim vannak, kicsinyek és nagyok. 

Hogy jók-e. nem tudom, de szeretném tudni. 
Kedves Szerkesztő Ur, legyen szives sugni, 

hogyan szerezzem meg az irói cimet. 

mellyel beküldhetnék néhány szerény rimet. 

És még azt is kérem, izenje meg nékem, 
csak egy verset küldjek - bocsánat ugy 

vélem - 
nagyobb választékból könnyebb megitélni, 
hogy kiből lesz iró, ki merhet remélni, 

Azt hiszem elég jól megérttettem magam, 
Higyje el nem nagyon erőltettem agyam, 
mig igy rimbe szedtem szerény kivánságom 

melyre a válaszát szivrepesve várom, 

Válaszát a lapban közzétenni kérem. 

Jelige csak ennyi: „aradi testvérem. 

E jóizüen csipkelődő vers irója nyilván 
félreértette a pályázat szövegét. s csak 

egyedül ő, ezt bizonyitja a pályázatra be- 
küldött versek hatalmas tömege. Ennyi 

beérkezett' magyar költő talán még- 
sincs Dél-Erdélyben. őÖrülünk azonban, 

hogy félreértéséből ilyen jól gördülő vers 
született. Talán ez is hozzájárul a lap- 
nangó uj tehetségek serkentéséhez, (Szerk.) 

- Ismét küldhető csomag a harctéren 
lévő katonannak. (sucuresti!). Marciuis 
15-től kezdve 1smét küldheto csomag a 
Dnyeszter folyotól! keletre levő katonak- 
nak. A csomagot barmely postanivatal 
felveszi havonta 15. és Zo. kozött. A ka- 
tonáknak küldött csomag felső sulyha- 
tára 5 kilogramm, tartaima pedig esu- 
pán ruházati és toalett cikk (szappan 
stb.), orvosság, valamint nem romlandó 
élelmiszer (haázi készitésü sütemény, tu- 
ró, szalami, tüstölt szalonna, cukor, cso- 
koládé és cigaretta) lehet. A Külde- 
ményt keménypapirba vagy vászonba 
csomagelandó. Nem veszik fel az olyan 
küldeményeket, amelyeket faládába cso- 
magolnak. A rendelkezés végül kimound- 
ja, hogy mind a cimzett pontos tábori 
postaszáma, mind a feladó cime olvas- 
hatóan feltüntetendő a csomagon. A 
harctérre küldött csomagokat kedvez- 
ményes dijszabással számolják el (Ra- 
dor)) 

Earomfitolvajok garázdálkodása Tor- 
naveni-Dicsőszentmártenban. (Saj. tud.) 
A város területén hetek óta baromfitolva- 
jok garázdalkodnak, akik eddig már több 
száz pár tyukot és kacsát loptak. Leg 
utóbb éjjel behatoltak Varga Katalin 
Viilor-utcai lakosnő udvarába, feltörték a 
baromfiólat és abból több csirkét vittek 
el. A baromfitolvajok ugyanazon éjjel más 
udvarokba is ellátogattak és zsákmánnyal 
távoztak 

- öngyilkos aggastyán. (Saj. tud.) Cu- 
Kuizsir községben a 74 esztendős Vaj- 

an Greorghe földmivest a háza padlásán 
asztva hoitan találták. Tettének oka 

Női fogház BEucurestiben. (Bucu- 

ban - 

hogy a gázcső repedt meg, értesitette a 

ddozatainak lábbelijeit. Az orvos már na 
ok óta nem mutatkozott valódi lakásá 

Márc, 16, csütörtök 
Róm, kat.: Geréb 
Prot.: Henriette 

Ortodox: Elek 

telével, - Szerkesztőség: Timisoar a I 
Kiadóhivatal: 

alatt, Reclama irodá ban. 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasá rnapokat és ünn 1 

I Piata Eratianu 3, távbeszélő 28-10. Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésé vel vagy postán küldve: 
lej, három hónapra 400 lej, Egyes szára ára 5 lej. 

Kéziratokat memi őrzünk meg és nem küldü ak vissza, még abban az esetben sem, ha erre külön megkérnek. 
Araden előfizetések, felszólamlások Metian u-utca 6, hirdeté. 

Csütörtök, 1944 március 1 ............... oezzatam 

Napkelte: 6.14 ő. 
Napny.: 18.06 ó, 
A nappal hossza: 
12 óra és 52 perc, 

AHagyar Ai 

A FRATELIALUJKISODAI NAPKöÖZ 
GYERMEKOTTHON 

t követő napok kivé- 
Bul. Kegina Maria 8, távbeszélő 50-73 

Egy hónapra 140 

sek Eminescu-utca 4. szána 
Távbeszélő 17-11, 

- Ifjak jelentkezése Timisoara-Temes 
várott. A timisoarai-temesvári első kerüle- 
ti rendőrség felszólitja az alább felsorolt, 
is26-ban, Timisoara-Temesvárott, a Belvá- 
rosban született ifjakat, hogy március 25-ig 
jelentkezzenek a kerületi rendőrségen. Je. 
lentkezésük a sorozó jegyzék kiegészitésére 
szükséges, A sorozást március 27-én kez- 
dik meg. Ha az illető ifjak távol vannak 
valamelyik hozzátartozójuk jelenjék meg 
különben büntetést szabnak ki. Jelentkez- 
niök kell a következő ifjaknak: Arzenovics 
János, Apró Ferenc, Androne Károly, Ará- 
nyi Albert, Alexin A. S. Petru, Andró Ist- 
ván, Antal József, Binder Róbert. Chicin 
Aarel, Cosma T. Constantin, Kónya József, 
Király József, Kiss János, Kocsis Zoltán, 
Dee V. Ferenc. Darányi György, Duca O 
Avram, Friedrich Oszkár, Földy István, 
Feldmann István, Gheorghiu Matei, Heller 
Sózseft, Jakab Ottó, Kelter Jakab. Lay Já- 
ros, Lorenz József, Lapusnicean Nicolae. 
Máthé Kálmán. Magdu Vladimir, Nacsay 
András, Nasta Josif, Operman János, Ott 
György. Pietlinger Miklós, Petre f9an, 
Fostelnien Mihai, Petromanianti Pavel, 
Potra foan, Sztáron János, Szoucsek Emil. 
Sitaru Remus, Szép György, Szép János 
Simon Nicolae. Tosics Mihály, Weber M. 
7. Walter, Zaharia Avram, Zahiu he- 
orghe, 

déét vonad kEázáet 

Az 

szul 

- Az osztálysorsjáték negyedik osz- 
tályának huzási eredménye. (Bucuresti) 

következő számok nyertek nagyobb össze- 
geket: 2,000.000 lej: 16.892; 1,000.000 lej: 51.198; 800.000 lej: 2508; 600.000 lej. 58.315.; 
24.004; 80.000 lej: 55.774, 15.484, 35.620, 
69.082; 60.000 lej: 67.277, 55.328, 63.826, 
18.660, 60,.815, 71.757; 40.000 lej: 23.893, 
80. 

25.499, 
13.144; 30.000 lej: 28.432, 3368, 3702, 
30.151, 41.827, 13.838, 15.141, 76.330, 
33.542, 
45.403, 4738, 25.586, 77.968, 38.771. A 
2,000.000 lejes jutalmat 20 darab egyen- 
kint 100.000 lejes részre osztva ezek a szá- 
mok kapták: 34.832, 37.204, 4096, 77.9638 
52.219, 60.079, 55.453, 35.146, 
54.370, 38.771, 4942, 19.655, 17.071. 12.318, 
77.694, 44.228, 63,222, 40.353, 7513. A fel- 
soroltakon kivül még több sorsjegyet huz- 
tak ki egyenkint 20 000 lej, 16.000 lej, 
12.000 lej és 10.000 lej nyereménnyel. 
Számhibákért 
- Hirfelen halál. Dobroszovlyev Lyu- 

bomir 57 éves timisoanai-temesvári hen- 
tessagéd a Gyárvárosban hirtelen rosz- 

szivbaja okozta hirtelen halálát. 

osztálysorsjáték negyedik osztályán a 

400.000 lej: 47.082; 100.000 lej: 

46.170, 14.772, 
3812, 32.284, 

43.318, 
11.870, 

15.122, 
20.451, 

35.999, 15.615, 50.996, 76.150. 

21.302, 

felelősséget nem vállalunk. 

lett, összeeset: és meghalt. Sulyos 

kell, mint a tudáshoz. 

Büszkén ütünk mellünkre, körülnéz ünk és kijelentjük: - A tudomány napról-napra terjed az emberek naprólnapra okosabbak!! Csöndesen megjegyzem: nem a tudomány terjed, hanem az elkapatott tudó- sok magatartása: a gőg, beképzeltség, a kritika gyülölete. Igen, ehhez kevesebb 
SZABÓISTVAN 

(*) Köszönetnyilvánitás. Hálásan kö- 
szönjük mindazoknak, akik szivkől szete- 
tett édesanyánk, nagyanyánk, anyósunk. 
testvérünk és rokonunk, özv. Dékány sá- 
nosné, születési nevén Virágos Judit, elha- 
lalozása alkalmából vigasztaló szavaikkal, 
a temetésen való megjelenésükkel, keszoru 

és virágajándékaikkal ezekben a nehéz 

élákban együttérzésüknek kifejezést adtak 
A gyászoló Dékány-család. Dumbravita. 
- Borzalmas tömeggyilkosság a francia 

fővárosban. A Rador jelenti Párizsból A 
véletlen leplezte le egy orvos elvetemült 

gyvilkosságait, Az orvos teljesen a hirhedt 

Iandru módszere szerint járt el. Az eddig: 
megállapitások szerint 25 nőt gyilkolt meg 

A tömeges gyilkosság szinhelye - mint a 
párizsi jelentés közli - a Rue Leseur 21 
számu háza. Szombaton az utca egyik la- 

kója figvelmes let: arra, hogy a 21. számu 

házból büz árad ki. Abban a hiszemben 

15, 

hatóságot. Erre szerelők és tüzoltók jelen- 

tek meg a helyeszinen. A villaszerü házat 

azonban zárva találtak és azért erőszakkal 
Fatoltak be. A pincében, a központi fütés 
kazánházában női fejeket, lábakat és 
egyéb testi észeket találtak félig rothad- 
álapotban. A befütött kazánban több el- 
szenesedett női holttest volt, Ezenkivül 
egy elföldelt gödörben szintén találtak női 
holttesi et mésszel boritva. Összesen 25 
nő maradványait találták meg. Megállapi- 
ották, hogy a villát Marcel Peutiot dr or- 
vos bérelte. A villában csak időközönkiut 
elent meg, valószinüleg olyankor. amikor 
egy-egy ujabb áldozatával akart végezni. 
Egy szekrényben 30 pár női cipőt találtak 

joth. 

ban, ahol most állandó őrség van és ezeu- 

Aprilis 1-én megn ilik Bucuresti 
en a Calea Vacar r egház 
Rador) 

givül széleskörü intézkedéseket tettek a 
szadista, tömezovilkos embar irázrakarité- - 
sére. 

(*) Dr. Baruch Ernő nőgyógyász, Timi. 
svara, III., Carol-körut, 5 (a Mária-szobor 
mellett) keres megvéselre Jolly-dilatatort. 
Távbeszélő 40-67. 

- Mozik müsora. Március 15, szerda: 
Arad: Aro: „A komédiások"; Capitol: 
Don Cezare de Bazan"; Corso: „Veszély- 
ben egy asszony"; Forum: „Az összetört 
vek: Royal: „A megtalált paradicsom"; 
Uvania: „Fogat fogért", - Timi soara- 
Temesvár: 
tol: „Monte Cristo gró " (II. rész); Cor- 
so: „Vérző ajkak"; Thalia: Macario a bi- 
róság előtt". 

szerda: 
palota), Stauble (Regina Maria-ut 8.) 
Timisoara-Temesvár: 
Irgalmasok (Sft, Ioan-utca 5), Gyárváros: 
Keller (3 August-utca), Erzsébetváros és 
Józsefváros: 
lina tér 15), Mehala: Corvin (Closca-utca 
18.) - Fratelia-Ujkisoda: 

Bonomi. - Március 16, csütörtök: Sibiu- 
agyszeben: Wermescher Emil (Re- 
gele Ferdinand-tér 17.) 

rek holnapra. A nagymamán ugyanis,. . 
-Tudom, tudom! Most jön a szokott 

mese a nagymama temetéséről... 

hoz harmadszorti 

Apollo: „Titanic"; Capi- 

ügyeletes gyógyszertárak, Március 

Arad: Niedermayer (szerb- 

Belváros: 

Pildner-Steinburg (Draga- 

Pana- 
FreidorfSzabadfalu: 

ERÜS 
Aé 

NEM KIFOGAS 

Főnök ur kérem, szabadságot ké- 

vezetősége köszönetet mond a következ 
adományokért: K. E. 1000 lej, 45 dek: szalonna, 28 deka levestészta és fél kg cu 
kor, Magyar Imréné 1000 lej, Veres En 
500 lej. Hodroga Gyuláné 500 lej, R. 
20 kg lencse, Srósz Istvánné sütemény Prybilné 20 kg kenyérliszt és cukori 
Jakab Györgyné 2 80 kg bab. 5 kg lisz 5 kg hagyma, 7 fej káposzta, 20 kg bur gonya, Domokos Dénes 50 tojás, B. 
ö kg burgonya, 

A DELI HTRLAP KIADOHIVATALABAN 
BEFOLYT ADOMANYOK 

A Szent Erzsébe: napközi gyermekott- hon javára: özvegy Szaják Pálné koszoru- megváltás cimén Marossy Mátyás elhala lozása alkalmából 1000 lej. 
A dr. Kakuk-csecsemőgondozó és nap közi gyermekotthon javára: P. Zs. (Lipova- 

Lippa) 300 lej. 

A tüdőbeteg leánynak: Kocsis Szent 
Antal nevében 300 lej. 

Bélyegayűüités 
A román posta gyüűjtőszolgálatának 

előfizetési dijai március 25-ig ki ke egyenlíteni, a megfelelő főposták, illeté- kes szolgálatánál (Serviciul Filatelic) 
Felhivják az előfizetőket, hogy ez a végz 
ső határidő,. Ugyanakkor uj előfizetőket 
is felvesz a posta. 
Uj sziovák emlékbélyegeket adott ki 

szlovák posta igazgatósága, Szlovákta függetlenségének ötödik évfordulója al- 
kalmából, Az uj sorozatot a szlovák feje- M 10. de nek képei diszitik. 
Monaco. védőszentje, Szent Dévote 

tiszteletére, január 27-én uj sorozatoi 
adott ki. Monaco kilenc réznyomásu, mü- vészi kiálljtásu bélyegen bemutatja Dé- 
vote egész élettörténetét és tiszteletét, kerékbetörésétől az emlékére emelt 
temvlomig. A jótékonysági sorozat név- 

v 

értéke 150 frank. 
Ujromán bélyegek kerülnek forgalom- 

ba. A legutóbb kiadott PTT segélybélye- 
gek ujabb 25.000 sorozata „1744- 19414" 
felülnyomással, a román posta 200 éve 
alkalmából kerül kiadásra. Március 
1-én Dr. N Kretulesen" emlékbélyege: adtak ki 35 é5 lejnévérjékben, pél- 
dányszáma 100.000 darab. Maárcius 
16-án jut forgalomba a 30 éves rug-dob 
szövetség emlékbélyege. 

Szent Margi emlékére a magyar posta 
egy ennletü, kis fonrmáju emlékbélyege: 
adott ki. 
A német légiposta uj sorozata három 

cimletből áll, A legkisebb értéken a repü- 
lőtérről felszálló gép és a mellette ál- 
ló postaantó látharó A két másik érték 
repülőgépeket ábrázol a szokásos szép 
kivitelben. A 200 százalékos feláru sor 
névértéke 1 márka 90 pfenninz 
A román posta engedélyezte a bélye- 

geknek lepecsételt boritékban förténő, 
1rvételes szállitását. 

RÁDIÓ 
ezált 

MARCIUS 16, CSUTÖRTÖK 
BUCURESTI: 6.55 H és Z. 12.45 H. 11 

Ének Zkisérettel. 13.50 H németül, 14 E, 
1418 Közlemények. 14.30 Szórakoztató 
müsor sebesültek részére 15.30 Katonák 
üzennek, 17.55 Z. 18.15 H németül. 18.30 

z. 1915 Z. 19.45 Közlemények. 19.50 H. 

20 Z. 20 40 E. 21 Z. 22 H, sport. 22.20 Z. 

RADIO MOLDOVA: 12.30 Z. 13 Orvosi 
E. 13.10 Z. 13.30 H. 18.45 Z. 18.30 Z. 
19 Szavalat. 19.35 Z 20 E. 20.15 Z. 21 H 

BUDAPEST 1.: 7.25 Torna. 7.45 Z : 

8.15 Z. 9 H német, román, szlovák, ruszin 

és szerb nyelven, 9.30 Z. 11 H. 11.15 
12.15 Z. 12.40 F. 123.10 Z ] 

16 Z. 16.30 E. 16.50 Cigányzene, 

17.45 H. 18 Mezőgazdasági E. 
18.40 Zengő századok 19.20 Z. 19 
20 Operagyöngyök. A szünetben: E 2. 
F. 22.20 Nóták Z-vel. 22.40 

Tévadés holnan megy férj- 

é 

met. angol és francia nyvelven 
z5H 
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EGÉSZSÉGÜNK 
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Anyai hivatásra való nevelés 
Herbert Spencer, a nagy bölcselő 
ondja, hogy még csak a néhány év- 

tized előtti időig is a lányokat nem ne- 
velték az anyai hivatásra. ÉEvszázadokon 

resztül a társadalom az anyaságot 
akis természeti, másképpen jelenték- 
len dolognak tartotta. Az évszázados 

hallgatás immár megtört. A nőmozga- 
lomnak - az emberi civilizáció egyetlem 
vértelen forradalmának - történelmi 
pénye, hogy felszabaditotta a nő lelkét. Ez 
alelki felszabadulás a nőt egyben termé- 
szeti feladatainak is magasabb értelme- 
zéséhez juttatta. A mai női nemzedék az 
anyaságot értékmérővé kivánja tenni az 
élet kialakitásában, a családban, az ál- 

lamban, a munkában és a nevelésben. 
Tudatosan akarja vállalni faji feladatát, 
a nemzet folytonosságának biztositását, 
de egyben tudja a mai mői nemzedék azt 
is, hogy a gyermek világrahozatala csak 
a nevelés szellemi-lelki folyamatával 
eljesedik ki igazában erkölcsi értékké. 
Szerves élethatások erőközpontja a 

tsalád. Ezek a hatások létükkel igazol- 
%m ijiák magukat. A fizikai anyaság hatal- 

mas ösztönös erő. Nagy erő az. amely az 
unyát összeköti gyermekével. Nem min- 
Jen anyaságra vállalkozó szervezet al- 
kalmas egyben testileg-lelkileg is az 
unyaságra. Orvosi tapasztalat szerint a 
luifiatal anyákat előbb még rá kell ne- 
relni kicsinyük szeretetére és az anyai 
odaadásra. Viszont beléphet az érett nő 
az anyaság lelki-érzési állapotába fizikai 
anyaság nélkül is. Lelki anyák ők, a sa- 
ját hibájukon kivül családhoz jutottak, 
sokszor még hevesebb szeretettel és na- 
gyobb nevelői képességekkel vannak te- 
ötve, mint sok fizikai anya 

Sok édesanyának szüksége var reá, 
hogy okos és jóakaratu tanácsado rá- 
vezessék a helyes nevelői magatartásra. 
Sok mai anya viszont a meg nem emtész- 
tett lélektani és nevelési féltudás követ- 
keztében számos hibát követ el a gyer- 
meknevelésben. Ez különösen az ugyne- 

vezett értelmiségi anyák esete, akik sok- 
féle könyvet olvastak a gyermeknevelés- 
ről és aztán kisérleteznek. mert anyai 
ösztönbiztonságukat elvesztették. 

Szükséges - természetesen megfelelő 
formák között - a lánygyermeket már 
zsenge korában irányitani. Már megvan 
benne a tudatalatti anyasági ösztön. Fi- 
gyeljük csak meg, hogy milyen szeretetl- 

el öleli magához és babusgatja játékbá- 
buját. Az iskolás kislány utánozza édes- 
anyját: főzést, sütést, mosást játszik. 
Mindezekkel a lánygyermek a családi 
eletközösségre készül. A leánykáknak 
ezt a hajlandóságát éleszteni, ápolni 
kell. Az érettebb fiatal leánnyal aztán 

meg kell értetni az anyai hivatás. a fele- 
lős társadalmi hivatás eszmei voltát. 

Nagyon hasznos és nemes doiog, ha a 

serdültebb lányok megtanulják a csecse- 
mőgondozást. Van elég csecsemőgondozó 
tézet, ahol ezt megtehetik. Ha később 

jhezmennek, hamarosan othon is 

hasznát vehetik tudásuknak. A fiatal 

édesanyák ne feledjék, hogy a gyermek 

első öt esztendeje sorsdöntő jelentőségü 

az egész életre, mert ez alatt az idő alatt 
rakódnak le a gyermek jellemének alap- 

kövei. Az iskolás gyermekek szülőit ér- 

dekelje erősen az iskola és az otthou 
kapcsolatainak kialakulása. Ha ilyenkor 

nyesegetjük a gyermek hibáit, életsztjük 

kiváló tulajdonságait. megértetjük vale 

rossz tulajdonságai elhagyásának szük- 
ségességét, akkor mindent megtettiünk a 

ermek érdekében. (P.M.) 

ávb 24-45. Mlőadások 3, 5, 7 és 9 órakor 
Bei. sz. 1446-1942. 

Jön" Hilde Krahl, a felejthetellen 

nny Porten uira tilmen és Gustav 

jesel, a legjobb német jellemsziné z 
biztosit ák 

Momédiások 
sikerét 

Az egyik svájci 
lap irta meg a 
következő kis 
történetet: Az 

amerikai Louisville városában szintársu- 
lat járt. Schiller „Rablók cimü drámáját 
adtak elő óriási sikerrel. Az előadás vé- 
gén a közönség tapsvihar közepette kö- 
vetelte a szerzőt. A társulat vezetői tana- 
kodni kezdtek, végül is az ügyelőt kiküld- 
ték a függöny elé, aki mély hajlongások 
közölt köszönte meg Sehiller helyett a 
tapsokat. Másnap egy Ibsen drámát ját- 
szottak az előadás után „Ibsen' is meg- 
jelent a függöny előtt. Ki tudja meddig 
tartott volna az elhunyt irodalmi nagy- 
ságok szerepeltetése, ha a helybeli napi- 
lap le nem leplezi a szélhámoskodó szin- 
társulati vezetőket. - Ugyancsak a 
svájci lapok emlékeznek meg arról, hogy 
egy magyar mérnök nemrégiben szaba- 
dalmaztatta találmányát, a folyékony 
fát. Az uj találmány iránt svájci szak- 
körökben is nagy az érdeklődés. Al folyá- 
zony fát, amely tulajdonképpen enyvben 
oldott fa, tubusakban hoznák forgalom- 
ba. Nagy előnye, hogy a levegőn néhány 
percalatt teliesen megkeményedik és 
éppen olyan tulajdonságokkal rendelke- 
zik mint a fa: furható, faragható és gya- 
lulható. 

A portugál la- 
pok irják: Phi 
ladelohiában 

egy Mabel Bow- 
ry nevü fiatal orvosnő, váratlanul este 
visszament rendelőjébe, ottfelejtett fel- 
jegyzési naplójáért. Már a lépcsőházban 
észrevette, hogy a sötéten hagyott rende- 
lő ki van világitva, felrántotta az ajté" 
és egy jólöltözött fiatalembert talált 
odabenn, amint éppen iróasztalának 
fiókjában kutatott. - Kiván valamit? -- 
kérdezte az orvosnő, a legnagyobb nyu- 
galommal látogatójától. A meglepett be- 
törő, észrevéve a nyitva hagyott ajtón át, 
hogy a lépcsőházban férfiak állnak, a 
menekülés tehát kilátástalan, zavarodot- 
tan szörnyü fogfájásról kezdet: panasz- 
kodni. Az orvosnő szavába vágott: - 
Kérem foglaljon helyet = mondotta ba- 
rátságosan és máris lenyomta a „bete- 
get" a mütőszékbe, majd egy hirtelen 
mozdulattal az éterrel átitatott altató 
maszkot az arcára helyezte, karjait leszi- 
jazta és szabályszerüen elaltatta. Az elő- 
hivott rendőrnek már könnyü dolga volt 

régen körözött betörővel azonos, aki már 
gyakori vendége volt a különböző foghá- 
zZaknak. - Egy amerikai rádióamatőr 
automata-bölcsőt szerkesztett kisfia szá- 
mára. Mikor a csecsemő elkezd sirni a 
mikrofon felfogja a hangot és egy erősi- 
tőn keresztül müködésre hoz egy villa- 
mos berendezést, mely addig ringatja a 
bölcsőt, mig a baba elhallgat. 

Svédország nem 
csak a gazda- 

ág. hanem a 
4 takarékosság 

országa is. Az országnak 460 takarék- 
pénztár van a hat és fél millió lélekszámu 
lakosság számára és a takarékbeté:ek 
több mint 2 milliárd svéd koronára be- 

csülhetők. Minden második svédnek van 
takarékbetétkönyve. Minden takarék- 
könyvre átlag 1000 svéd korona betét 

esik. Nagyon elterjedt a takarókossági 
egyesületek intézménye, amelyek isko- 
lákban, gyárakban és a legkülönfélébb 

munkahelyeken müködnek, - Legujabb 

adatok szerint Svédország lakcsságának 
hét százaléka szinvak, ami sok közteke- 

jési baleset előidézője. mzért függőleges 

És vizszintes jelzőberendezéseket akar- 

nak létesiteni a vörös-zöld közlekedési 

jelzőlámpák helyett. - Svédorszá gban a 

iabdarugás a legnépszerübb szortág. A 

ilu sa 
svéd sajtó közlése szeztt az elmult év- 

eben csaknem et millió néző előtt folytak 

a fiatalemberrel, akiről kiderült, hogy 

szerszett tapasztalatokról. EZ a 

a svéd labdarugó mérkőzések. Ez a szám 
akkor tünik különösen nagynak, ha fi- 
gyelembe vesszük Svédország lakossai- 
nak számát. 

A párizst fim- 
kritikusok min- 
den év elején 
nagy szavazást 

rendeznek maguk között az elmult esz- 
tendő filmszinészi teljesitményeiről Sőt 
szavaznak a teljesitményektől függetle- 
nül arról is, hogy ki hogyan és miért tet- 
szett nekik. lAz idei szavazás alapján 
1943 legjobb filmszereplője, nemre és 
korra való tekintet nélkül Du cauxAn- 
nie. A legjobb szinésznő (zárójolben az 
előző évi legjobb): Ducaux Amnie 
(Presle Micheline). A legjobb szinész: 
Blanchar Pierre (Raimu). A legoko- 

sabb szinésznő: Holt Jany (Feuiliére 
Ejwige). A legokosabb szinész: Ires- 
nay Pierre (Fresray Pierre). A leg- 
szebb reményekre jogositó szinésznő: 
Sologne Madeleine (Joyeux Odette) 
A legszebb reménvekre jogositó szinész: 

Macais Jeanm (Blier Bernard). A leg- 
izgaté'b szinésznő: Romamnce Vivan- 
ne (Andrey Gaby). A legegyszerübb 
szinésznő: Brunoy Blanchette (Brunoy 

Blanchette). A legegyvszerübb szinész: 
Larguey Pierre (Prejean Albert). 
Akit az ujsácirók a legjobban szeretnek: ei 

Brunoy Elanchette (BRrunoy Blan- 
chette) és Prejean Albert (fTissier 

Jean). 

A legérdeke- 
sebb üzemek kö- 
zé tartozik az 
ugynevezett lát- 

hatatlan szemüvegeket készitő gyár. A 
közönséges szemüveg már több évszáza- 
dos multra tekinthet vissza, az ujrend- 
szerü láthatatlan szemüveg, amelyet ma- 
gára a szemgolyóra illesztenek, ezzel 
szemben a legujabb találmányok közé 
tartozik, Németországban már tömege- 
sen állitják elő az ilyen szemüvegeket. 
Munkánál, sportnál és a hadseregnél az 
ilyen célszerüű szemüveg kevésbbée akadá- 
lyozza viselőjét a mozgásban. A gyárás 
már annyira tökéletesedett, hogy a szem- 
be illeszthető szemüvegeket tipusmére- 
tekben állitják elő és nem kell bonyolult 
módon mértéket venni a szemről. A 
szemlencse javitására szolgáló üveglen- 
csét külön állitják elő és azután bonyo- 
lult gép segitségével csiszolják bele a ke- 
retül használt közönséges üvegbe, amely 
a szem nagyságának felel meg, mig a 
lencse maga csupánm a pupillának meg- 
felelő nagysaágu. 

g A sanyol sajtó 
beszámol arról, 
hogy az Argen- 

N tina belsejében 
tett utjáról visszatért tudós szerzetes, 

Fezuit Puid kijelentette, hogy a közel- 
jövőben, az argentin Eduardo Oliveiro 
társaságában, sztratoszferarepülést tesz. 
Az erre a célra készitett és különlegesen 
alkalmas léggömbbel Argentina terüle- 
téről felszállva, 30.000 méteres magas- 
ságba akarnak feljutni. Puid lelkész ala- 
pitotta Buenos Airesben a földtani inté- 
zetet. Ezzel a kisérlettel tulszárnyalni 
szeretnék Picard tanár 1931-ben elért 
csucsteljesitményét, a 14.500 m-es ma- 
gasságot. - Ugyancsak a spanyol lapok 
irnak arré is, hogy az Algirban tartott 
szövetségközi orvoskogresszus alkalmá- 
val több francia katonaorvos beszámolt a 
malária leküzdésére szolgáló uj gyógy- 
eszközzel, az ugynevezett Sotogineval 

gyógy- 
szer jóval hatásosabb, mint a régóta 
használt kinin és befecskendezés vagy 
pirula formájában adagolva nem csupán 
a közvetlen betegségi tüneteket mulasze- 
ja el, hamem maradéktalanul megszün- 
teti a hosszadalmas betegséget is, amely 
az ismételten visszatérő lázzal jár. 

. 

Rendeletek, intezkedések 

ZONAENGEDÉLYEK KIADASA 1 
TIMISOARA-TEMESVÁROTT 

A timisoarai-temesvári térparancsnok- 
ság részéről kiadott névsor folytatása; Vi- 
tan Pavel, Sumu Nafttali, felesége és leá- 

nya, Schneider Károly és felesége, Isprav- 
nicu Gheorghe, felesége és gyermekei, Mi- 
ta Elena, Rotaru Victoria, Schiff György, 
Marinca Maria, Ujvári Margit, Pop Aurel, 
Papp Erzsébet, Pagodi Mária, Szitar Ag- 
nes, Nagy Antal és felesége, Schmidt Mik- 
lós és felesége, Nagy Mária, Adam Pavel 
és felesége, Goldstein Eugenia Johanna, 
Fricos Aurel, Lévay Vilma, Gajdos Rozá- 
lia, Süss Demeter és felesége, Crisan Nico- 
lae és felesége, Oprisa Vasile, felesége és 
unokája, Barleanu Vichentie. (Folytatjuk) 

HATÓSAÁGILAG FERTŐTLENITIK A 

TISZTATALAN JARMUVEKET 
Timisoara-Temesvár város vezetősége a 

társas-gépkocsik, bérautók, teher-gépko- 

csik és bérkocsik tulajdonosait figyeimez- 
teti, hogy jármüvüket teljesen tisztán 

tartsák, Ha az ellenőrzés során a kerületi 
hatósági orvos megállapitása szerint tisz- 
tátalan valamelyik jármü, ugy azt a fer- 
tőtlenitő állomásra rendelik. ahol végbe- 
megy a megtisztitása. Emiatt az illető jár- 
mü néhány napig nem lehet forgalomban, 
Hasonlóképpen a fertőtlenitő állomásra 
rendelik adott esetben a gépkocsivezetőt, 

vagy bérkocsist is. 

4 f őt ga] 

UJ SVED GöZöÖS A VÖRÖSKE. 
RESZT SZOLGALATABAN, (Athén.) 
A Virginia svéd gőzös, amelyet Svédor- 
szág egy másik, az amerikaiak által el- 
süllyesztete svéd hajó helyett bocsátott 
a nemzetközi Vöröskereszt rendelkezé- 
sére, megérkezett a pireuszi kikötőbe. A 
Virginia élelmiszert és gyógyszereket 
hogott. 

A BENZINFOGYASZTAS FOKO- 
ZOTTABB KORLATOZÁSA SPA 
NYOLORSZAGBAN. (Madrid). Az mn- 
formaciones cimü spanyol lap jelenti, 
hogy a benzinfogyasztás korlátozására 
vonatkozó rendelkezéseket a közhivata- 
lok gépjármüveire is kiterjesztettjék 
Spanyolországban, (Radorrl. 

GYERMEKEK KILAKOLTATASA A 
EOLGAR VAROSOKBOL. (Szójia). 
Vaszoff bolgár kereskedelmi miniszter 
közölte, hogy a munkáscsaládok gyer- 
mekeit kilakoltatják a városokból. 
5-14 éves gyermekekről van szó; el 
sőbbségben részesülnek azok a gyerme- 
kek, akiknek mindkét szülője mozgósít-: 
va van. A kilakoltaiást rendszeresen 
végeik, valamennyi városban. (Dzt9). 

" 

KIÖNTÖTT A ZAMBEZI. (Lis 
bon). Mozambidue-ből érkezett je 
szerint a Zambézi folyó vizszin 
emelkedése miatt, nagy árvizek va 
ezen a gyarmaton. A hatóságok a 
szélyeztetett vidékről elköltöztek. A 
károk jelentősek. A Senaban lévő állami 
üzemeket is elöntötte a viz. (Radorj.; 

EGYIPTOMBAN IS BEVEZETI! 
KÖTELEZő KATONAI SZOLGA 
TOT. (Kairó). Az egyiptomi 
tanács e héten vitatja meg a köte 
tonai szolgálat bevezetéséről szóló t 
vényjavaslatot. Hir szerini csak lény 
telen módositások várhatók a j 
ton. (Europapress) 

TUZ EGY LISSZABONI 
RAKTARBAN. (Lisszabon). A po 

főváros egyik lenagyobb tehernályan 
varán a kirakodó raktárbai yk 
désü tüz keletkezett, amely 
alatt Angliának szánt na 
árut pesz ott el (Ezdo 
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Apróhirdetések 
. 
KIFUTOLEANYT azonnalra alkalmaz 

Schon Anna kalapszalonja Golids-utca, 1. 

Arad. Bej. szám 3232/935. (1128) 

TEMETESEKET a legolcsóbban vállal 

Klug-cég. Arad. Saját készitményü kopor- 

sók. Bej. szám: 1129/936. (1090) 

KIFUTOÓFIUT, napszámost és nabszamos- 
nős alkalmaz Krebsz-festő-mühely, Arad 

Regele Ferdinand-körut. 81 Bej. szám 

26736. (1122) 

KÜLÖNBEJAÁRATU, butorozott szobát 

keres hetenként 1-2-szeri használatra vi- 
déki ur. Cime Reelámában Arad Fmines- 

cu-utca, 4. (1127) 

CORS«-moezi, Arad 
Távbeszélő 23-64 lőadás 3. 5. 7. 9 órakeor 

Bej. szám 96 6-1839 

Csütörtökön először. 
Csak lelnőtteknek. 

Alkalmi szerető 
Daniele Darrieux 

Alkalmi szerető 
Daniele Darrieux 

Alkalmi szerető 
Daniele Darrieux 

"a uoljára 

mindenesit Arad melhett egy 

pusztán alkalmazok. Arad Carol-korut. 7., 

első emelet, jobbra. (1129) 

GOBLIN-KEPEKEN arcok és kezek mü- 

vészi kivarrását vállalom. Arad Laucuta- 

utca, 28. Bonoviciné. 1-4 ora között 

1130) 

KIFOGASTALAN főzőnőt jó bizonyit- 

ványost, alkaimazok Arad. Iosif Vulcan- 

utca, 7. (i101) 

z ez 

, Arad 
Bei. sz. 1618-1941 

Ma. Harc, orgiák, szerelem. 

NC 

BAGARIA bőrből keészült, kézzel varrott, 
43 as puha bakancs sonkanadrág (bri- 

csesznadrág), tiszti sapka, bőrőv. gyapju- 
kamásni eladó Timisocara, IV., Bratianu- 
utca, 36. Baum szabó. (5448) 

ALLANDÓ munkára Z szabósegédet alkal- 
maz Megyery szabósága, Arad, Averescu- 
utca. 6. Bej. szám 33056/943 (1102) 

FORUM-MOZI, Arad 
lávbeszélő 210. Bej. sz. 788 942 

Előadá ok 3 , 7 és 9 orekor. 
Ma. Az utóbbi évek legnagyobb fileje 

Az ősszetőrt 
szivek 

A lőszerepbe emma Grammatica é 
Leonardo Cotteze 

LADÓ 42-17-as, uj, fekete tiszti csizma 
is egy ö-águ bronz-csillár. Timisoara III., 
DItul-u, 41. II. em., 10. Távbeszélő szives- 

égből 24-63. í (1600) 

LADÓ nagy 77x177 méretü állótükor ara- 

nyozott barokk rámáju, Igen alkalmas ka- 

ap- és ruhaszalon részére Erdeklődni szi- 

pességből, Timisoaran, 24-63 távbeszélő 

zám alatt lehet. (1601) 

Uranvnia filmszinház 
Táv eszélő 12 32 

LADÓ müvészi kidolgozásu, régi művü, 
állapotban lévő ebédlő. Timisoara I., Ma- 

asesti-utca 9 (1604) 

EZILEANYOKAT angol munkára, vala- 
int tanulóleányt felfogadnak divatszalon- 

imiscara, Regele Ferdinand-körut 1 

miisoarai 
lemesvár OHSsS-Za lávbeszélő 3895 

Bei szám 6-103-19289 

olőadások 
3. ke 

A „Huzd rá, cigány!" főszereplőinek 
TAUNO PAULO és 

REGINA LINNANHELIMO-val: 

leguj abb alakitása: 

Vérző ajkak 
VILLANYGRAMOFON, müvész- és 
tánclemezek, magyar-német szépiro- 
dalmi és tudományos könyvek eladok. 
Megtekinthetők délután 3- 5-ig. Timi- 
scara III., Cluj-u 1. (1679) 

LAKAÁST CSERELEK azonnal (saját 
ház), mely áll 3 szoba, konyha, kert és 
disznóól. 2 szoba ellenében. Timisoara- 
Ronat, Apollo-u. 33. 

Dármilyen 
társat keres. 

iparengedélyel rendel 
kező hadirokkant tőkés 
Tim soara, I, Gheorghe 

Asachi utca 20 

ELADÓ valódi szmirnaszőnyeg, Smith 
Premier irógép, 3 F1 rádió. Ugyano.t a 
délelőtti órákra takaritónőt felfogad- 
nak. Timisoara I, Marasesti-u. 7, IL, 5. 

(1677) 

GÉPIRŐNÖI állást keres román, német, 
magyar nyelvtudással biró fiatal leány. 
Er a gyorsiráshoz is. Cime: Timisoa- 

ra, III, Memoranduluiu., 49, első ajtó. 

ELŐSERELNEÉM timisoarai kétszobás, 

fürdőszobás lakásomat, hasonló sibini- 
nagyszebeni lakással. Levelekei Arek 
ijeligére a timisoarai kiadóhivatalba ké- 
rek. (1681) 

KERES kézileányt és segédet állandó 
munkára a Molnár-féle gyermekrha- 
szabóság. Timisoara III. Cluj-u. 13. 

(1721) Ipareng. sz. 6745. 

Res Com.311/1931 

ÖNALLÓ mindenes szakácsnő állást ke- 
res. Timisoara III., Odobescu-u. 40. 

(1671) 

ELADÓ egy kombinált szekrény. Timi- 
soara III., Radulescu-u. 2. (1673) 

OYai-mmez é. Armai ALLXANDKUICA 
lávbeszélő 19.33 

Ma. 

NÖLFÉRFI kalapost, mesterkönyvest, 
azonnalra keresek üzlet vezetéséte, 

esetleg társnak Közös megegyezés, le- 
het nő, vagy férfi Cim a timisoarai ki- 
adóhivatalban. (4611) 

A megtaláli oanadicsonm 
A főszerepben Maria Denis, Nina Besozzi, Virgilio Pento. 

Előa ások: 3 5, 7, 9 órakor. 

Jó HAZMESTERI állást kaphat kertes 
magánházban tisztességes házaspár, 
vagy egyedülálló asszony. Bemutatkozás 
4-6 között, Timisoara I., Mercey-u. 9, 
7. ajtó (1656) 

SZEGENYEBB vidéki leány aki Timi- 
soaran állásban, vagy iskolában van, la- 
kást s ellátást kapna 72 éves, egyedül- 
álló rőnél, a háztartáspan való segédke- 
zésért. A jánlatokat ,Kéz kezet mos" jel- 
igére a timisoarai kiadóba kér. (1680) 

RÉGI NYAKKENDŐBRŐL ujat készit 
Szüts, Timiscara I., Diaconovici Loga- 
köryüt 20, földszint, 3. ajtó. 

"LADÓK kosztümök, barna, sötétkék 
és szürke azonkivül bluzok és egy sö- 
tétkék, intézeti szoknya. Leopold Schul, 
Timisoara I., Regina Maria-körüt 14 

(1668) 

KOMBINALT, korszerü uriszoba, vala- 
mint hatos Rosenthal-féle étkező-készlet 
eladó Timisoara I, Turin-u. 14, föld- 
szint. 4 6 ("a között. (1869) 

ELADÓ felhálószoba-butor Timis ara 
IV. Dimitrie Sturdza-u, 47, 8 ajtó. 

(1665) 

FIATAL szobafestő-segédet azonral fel- 
fogad Reder F Timisoara I., Vlad Dela- 

marima-u. 1, Makri-ház. (1672) 

CAPITOL MOZI, Arad Előadások =. 5. 7, 9 óraker 
Távbeszélő 23-22 

Izgalom, szerelem, pompás zene, 

Ma. Gino Cervi, Annelise Uhlig 

DON CEZARE DI BAZAN 
pazar kiállitás, 10.000 szesepléő. 

500 LEJ jutalmat fizetek annak. aki 
megtalálta bőrkesztyümet (jobb kézre 
való) Reinhardt Gyula, Timisoara, Carol- 
körut 13. 

ONALLÓ, 51 éves, viz, és központi 
fütési szerelő állást keres nagyobb vál- 
lalatnál, esetleg nagyobb bérházba men- 
ne mechanikusnak. Cime: Bezdán Imre, 

rabok olcsón kaphat(: 

Bocsan, Vasiova, Banateanu-u 7 szám. 

Vendéglű eladó 
betegség miatt, a IV. ker. legfor 
galmasabb helyén (a pi ctér sar- 
kán). Cm a iim soarai kiadóban. 

KORSZERÜ, sötét és világos hálószo- 
bák, konyhák, rekamié, egyes butorda- 

Legjobban fize- 
tem meg a lakásberendezési tárgyakat 
Tessler butorüzlete Timiscara II, Neg- 

ruzziu., (baromfi piac.) Bej szám 
9183/0927 

Jó ALLAPOTBAN lévő női és férfi- 

kerékpár eladó. Timisoara III., fon Vasii- 
u. 89. (((1667) 

Ö-NEMET hálószoba eladó Timisoara 
II., Cogalniceanu-u. 12, 2-ik udvar, iroda. 

(1676) 

TEGLACSEREP-égető mester 40 éves 
gyakorlattal és jó bizonyitvanyokkal 
biró, állást keres Cime: Bördös István, 
Fratelia b., V. utca 28. Timis megye. 

(1578) 

TANONCOT kecsifényező és kárpitos 
szakmára felfogadnak Timiscara II. 
Matasarilor-u. 36. (1674) 

GYERMEKTELEN vidéki názaspár 
örökbefogadna egy 3-4 éves, egészsé- 
ges, szép római katolikus vallása leány- 
kát (CCimeket „Wirth" névre a t:misonrai 
kiad " vatalka kérnek. 1616) 

* 

HAZVEZETŐNŐT állást keresek egye- 
dilálló személynél, Cim a timisoarai ki- 
adóban. (1630) 

CHOVAN KAT MÁN 1 zongoraiskolájá 

m. Bej. szám: 37415/941. (1610) 

GYERMKKOCSI, vajszinü, kifogásta- 

KETTAGU család háztartaása veze. 
sére mindenest keresek. Középkoru. m. 
gános nők előnyben. Scoala reformat 
Micasasa, Tarnava-Mica. 

FONOGYARAK számlakönyvre, 
vonta 80-100 kg angora-nyulszőrt 
sárolhatnak Kenéz János, Cermei 
Arad megye. (4612) 

KERESEM Dorflinger Matildot, akinek 
Petrosaniban divatszalonja volt. Aki tud 
róla, kérem, értesitse Keresztessy Jó 
zsefnét, Archita, Tarnava-Mare megy 

(4613 

FŐZNI TUDÓ mindenest azonnalra ke 
resnek. Jó fizetést adnak. 
Horea-u. 30/a. 

KÜLÖNBEJARATJ butorozot! szobát 
keres vidéki ur heti kétszerj használatra 
Ajánlatokat Március 20" jeligére a ti 
misoarai kiadóhivatalba kér 

300 és 100 kg-os MERTEG, -uhaszek- 
rény, tükrös aitóval, gyermekágy el- 
adó, Timisoara IV., Fröbl-u. 26. IT 25. 

(4610) 
KEZI MANGORLÓ eladó Cim a Himi 
soarai kiadóhivatalban. (1580) 

MINDENEST kisebb háztartásopa kere 
sek Timisoara I., Regina Maria-köryt 3, 
II. em., 6. (1587) 

IROASZTAL, majdnem uj, ajtók, ab 
lakok, permetező, eladó Timisonra IV., 
Fröbl-u, 36, II/25. (4600) 
VESZEK háromkerekü kis kerékpárt 
négy éves leányka részére. Cimeket ár- 
megjelöléssel Játék" jeligére a timi 
soarai kiadóhivatalba kérek. 

ha 

DIETAS, tápláló. hustalan ételrecepte- 
ket tartalmaz a Mazdaznam-féle kézi 
szakácskönyv. Dr. Hanish. Kapható a 
Jachan-féle könyvkereskedésben Timi- 
soaran, Ara 50 lej, vidékre 85 lej Bei 
szám 1533/932 (1544) 
ELADÓOK férfirvhák, felöltők, női kosz 
tümök. Timisoara III. ker, Vladic: 
Badescu-u, 2, 1. ajtó (1574) 

GYERMEKKISASSZONY, kifogástalan 
német román, magyar nyelvtudásu, több évi gyakorlattal biró állást keres 
azonnalra. Timiscara, távbeszélé 13-50. 

(1563) 
GOMBOLYITÓ (spulnizó) nőt azonnal fel- 
fogad Marhis Florica. Timisoara IV., Di- 
mitrie Sturdza-utca 7. (1575) 

EGY-, vagy kétszobás lakást, vagy lak- 
részt keres házaspár azonnalra. Timisoara, 
távbeszélő 32-17. (1584) 

TAKARITOLEANYT keres a Salvator- 
gyógyszertár Timiscara, Lloyd-sor. Bej. 
szám: 24/10467/941. (1890) 

ELADÓ 6-os vasrámás végig golyós- 
csapágyas Első Magy Gazdasági cséplő. 
szekrény Levelekre nem válaszolok Hol- 
czer, Lipova, 11. szám. (4606) 

NIKKELEZÉST a legtökéletesebben. jutá- 
nyos áron vállal, „Arta", Arad, Radnci-ut, 
38. Távbeszélő 12-23. (656) 

A TIMISOARAI Corso-moziban hétfőn este 
a 7 órai előadás előtt a pénztárnál elveszi- 
tettem fekete pénztárcámat. Nagyon ké- 
rem az illetőt, aki megtalálta, a pénz nélkül 
adja át a kiadóhivatalban, mert a tárca, a 
benne levő képekkel együtt, kedves emlék. 

(1744) 

Timisoara I., Regina Maria-ut 5. Bej sz.: 

JÓ SÜRÜ moslék kapható. Bodega Suzana, 

917/10. 421/1940. (5450) 

KORSZERÜ gyermek-iróasztal és használt 
varrógép olcsón eladó Timisoara. távbeszé- 
lő 29-12, I., Regina Maria-körut 26. I 
emelet. (1592) 

= 
JÓL FőZő mindenest 2-személy mellé, áp. 
rilis 1-re felfogadnak. Timisoara, Carol 

504) 

ELADÓ 3 részből álló 5-üvegajtós köny 
szekrény, amely irodába, irattárnal 
láknak igen alkalmas. Megtekinthe 

megvenném. Szakáts lelkész, Sapni- 
celaul Mare. (1681) 

lan, olcs eladó Timisoara IV., Fröbl 
u. 36, II em,, 25. (1615) 

GOR butorgyárában Timisoar II 
Anca-u. 4. Bej. sz.: 202/94. 

Nyomatott: Societatea Nationala de Ediur a si Arte Grafice Dacia Traianá" Timisoa ra I, Bulv. Regele Mihai I. Nr. 4, inmatr. su Nr. 52/1488/943 la Reg. Of. 


